UJF - Master 2 Physique Subatomique et Astroparticules

Physique des particules - TD 3

1 Fonction d’onde de I'octet des baryons

La fonction d’onde d’un baryon peut se factoriser en 3 termes :

|H) = QespacePspinX saveurScouleur
La fonction d’onde de couleur est antisymétrique sous les permutations de deux quarks et celle
de d’espace est symétrique.
1. Déterminez la fonction d’onde de saveur et de spin d’un proton de spin up.
Déterminez la fonction d’onde de saveur et de spin d’un neutron de spin up.
Déterminez la fonction d’onde de saveur et de spin d’un X' de spin up.

Déterminez la fonction d’onde de saveur et de spin d’un X° de spin up.
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Veérifiez que la fonction d’onde du A est orthogonale & celle du X°, avec :

A) = )+ [srdyuy) + |uydsy) + |uysydy) + |drugsy) + [stuydy)
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2 Moments magnétiques de 'octet des baryons
Les hadrons possédent un moment magnétique donné par 'opérateur :
=3 a3
ol /14(4) est le moment magnétique du i-éme quark et $6(i) son opérateur de spin. La moment

magnétique mesuré d’un hadron |h) est la valeur moyenne de fi,, ou |h) est supposé dans son
états de projectino de spin S, maximal :
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1. Donnez le moment magnétique du proton et du neutron en fonction de u, et fig.
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2. En supposant que le moment magnétique d’'un quark est proportionnel a sa charge, en
déduire le rapport pi,,/p,. Comparer a la valeur expérimentale (cf. booklet).

3. En deduire les moments magnétiques des quarks u et d en fonction de p,, et p,.
4. Déterminez le moment magnétique du A et celui du quark s.

5. Comparez les valeurs obtenues par ce modéle pour X+, X7, 2% et =~ aux résultats expé-
rimentaux.

6. En posant que le moment magnétique d'un quark est donné par p, = 23" " en deduire les
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masses effectives des quarks u, d et s (on parle de masse des quarks constituants).



